ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Έκθεση Γλυπτικής 

της Μαρίας Κ. Γκίζη – Γλυπτογράφου & Γλύπτριας netsuke

με τίτλο <...στη φθαρτή εφήμερη ύλη του κόσμου γλιστρώ

                                 με το στιγμιαίο παρόν, ερωτοτροπώ!>

στο Μουσείο Γ. Γουναρόπουλου
<G. Gounaro> 

Διάρκεια ‘Εκθεσης από 15 Δεκεμβρίου 2010 – 5 Φεβρουαρίου 2011

Η ενότητα απαρτίζεται από 17 τρισδιάστατες εικόνες-γλυπτά (εμπνευσμένα από τη φιλοσοφία των ukiyo-e & netsuke και διανθισμένα από την Ιαπωνική ποίηση των haiku) που αποσκοπούν να μεταφέρουν την φευγαλέα ρευστότητα ενός κόσμου παροδικού, ενός κόσμου που στρέφει την προσοχή του μόνο στη στιγμιαία ευχαρίστηση της εικόνας του φεγγαριού, του χιονιού, της ανθισμένης κερασιάς, ενός κόσμου που <επιπλέει> στη <ρέουσα πραγματικότητα> και αρνείται ν’αποθαρρυνθεί. Κάθε γλυπτό-εικόνα συνοδεύεται-αφηγείται ένα haiku (κύρια των Basho και Issa) σε υλικά όπως το Πεντελικό μάρμαρο, ο έβενος, το πυξάρι και το κέρατο ελάφου με ενθέσεις μαργαριταρόριζας, κεχριμπαριού και φεγγαρόλιθου.
Η έκθεση τελεί υπό την αιγίδα της Ιαπωνικής Πρεσβείας και την υποστήριξη του Ελληνο-Ιαπωνικού Επιμελητηρίου και θα πλαισιωθεί από την ταυτόχρονη παρουσίαση έργων του Εργαστηρίου Ιαπωνικής Μικροτεχνίας netsuke της Μαρίας Γκίζη, μια περαιτέρω ερωτοτροπούσα μετάφραση από την ποιήτρια, Εύα Τ. Δαφαράνου, σύγχρονα haiku από την ποιήτρια, Ζωή Σαβίνα καθώς και ομιλία-παρουσίαση από την Μαρία Γκίζη για την τέχνη του netsuke (29 Ιανουαρίου 2011). 
Στις 19 Ιανουαρίου 2011 θα πραγματοποιηθεί εκδήλωση με αφορμή την παρουσίαση του συλλεκτικού βιβλίου-λευκώματος της έκθεσης των γλυπτών-εικόνων της Μαρίας Γκίζη. Η παρουσίαση θα πλαισιωθεί από ομιλίες «Εικόνες ενός κόσμου εφήμερης χαράς» από την ιστορικό Απωανατολικής Τέχνης,  Δρα Κλαίρη Παπαπαύλου, και <Πέστο μ’ένα haiku> από την ποιήτρια, Ζωή Σαβίνα. 
Γουναροπούλου 6 & Φρυγίας, Τ.Κ. 157 71 Α. Ιλίσια, 
τηλ. 210 7487 657 & 210 7777 601, fax 210 7487 657
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Ωράριο λειτουργίας Τρ.-Τετ. 09.00-13.30 & 17.00-20.00, Πεμ.-Σαβ. 09.00-15.00, 
Κυριακή & Δευτέρα κλειστά  

